



# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

У нас новый сайт:  
www.mnkbr.ru

165 (11736)

СУББОТА  
22 ДЕКАБРЯ  
2012

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

■ КОММЕНТАРИЙ

## «Главное - переход к самостоятельности муниципалитетов»

Богатая и благополучная Россия – вот та главная задача, которую ставит перед нами Президент России в своем Послании. И в первую очередь, это сохранение нации и ее преумножение: «Я все-таки убежден, что нормой в России должна стать семья с тремя детьми. Но чтобы это было так, нужно многое сделать».



Оптимизм вселяет то, что будет продолжена реализация национального проекта «Жилье», который позволит решить жилищный вопрос для молодых семей, специалистов социальной сферы, врачей, учителей. Сейчас наш район уже испытывает дефицит в медицинских специалистах, учителях. А решение жилищного вопроса позволит привлечь и закрепить в районе молодые перспективные кадры. Но вместе с тем, «такое жилье должно быть доступно для работающего человека», - считает Владимир Путин.

Что касается программы переселения людей из аварийного и ветхого жилья, о чем также говорил Глава государства в Послании, и то, что действие 185-го закона будет продлено до 2016 года – для нас тоже очень важно.

Главным, считаю, и переход к самостоятельности муниципалитетов страны, а именно, повышение роли управленческих команд, подготовку квалифицированных кадров.

Для нашей республики, и района в частности, особенно важна реализация положений, касающихся развития малого и среднего бизнеса. Как было отмечено в программном документе, «Бизнес должен работать и на свой успех, и на страну, должен рождать талантливых, толковых организаторов, меценатов и патриотов, как это было в прежние времена в России». Что касается отчислений налогов от доходов малого бизнеса в бюджет муниципалитетов, то это серьезный шаг, который делает государство для развития малого бизнеса и закрепления его на той территории, где он зарегистрирован и действует. Сейчас в нашем районе осуществляют свою предпринимательскую деятельность 1150 субъектов малого предпринимательства. Это почти 50 процентов от общего числа людей, занятых в экономике Майского района.

Коснулся Путин и темы строительства дорог: «Нам необходим настоящий прорыв в строительстве дорог». И он ставит задачу – удвоить объем дорожного строительства в ближайшем десятилетии.

Своим Посланием Президент России обозначил главные ориентиры для страны, отметив, «если мы будем работать достойно, с отдачей, с полной отдачей сил, то обязательно добьемся поставленных целей и выполним все стоящие перед нами задачи».

**В. Шипов,**  
глава местной администрации Майского муниципального района

### День в истории

22 декабря 1920 года состоялся VIII Всероссийский съезд Советов, утвердивший Государственный план электрификации России (ГОЭЛРО)

■ КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Арсен Каноков вручил награды лучшим сотрудникам госбезопасности

20 декабря сотрудники органов государственной безопасности принимали поздравления с профессиональным праздником и 95-летием со дня образования органов госбезопасности. По этому случаю руководство Кабардино-Балкарии во главе с Арсеном Каноковым приняло участие в чествовании лучших действующих сотрудников и ветеранов Управления Федеральной службы безопасности по КБР.

Глава республики от имени Парламента и Правительства, от своего имени поздравил участников торжества.

По мнению Главы КБР, в условиях, когда сохраняется опасность вооруженной вылазки экстремистов и террористов, стремящихся любой ценой дестабилизировать ситуацию, сотрудники Управления должны сохранять высокую бдительность, готовность к адекватным действиям. «События последних лет – убедительное тому свидетельство. Отдавая дань светлой памяти сотрудников, погибших в эти годы, мы должны сделать все необходимое для того, чтобы каждый такой случай получал должное возмездие», - подчеркнул Арсен Каноков.

Пользуясь предоставленной возможностью, Глава республики сообщил, что 2012 год Кабардино-Балкария завершает в целом неплохо. «И хотя регион сегодня переживает не лучшие времена, мы с оптимизмом смотрим в будущее. Основанием тому служат природная мудрость и трудолюбие, высокий духовный потенциал и созидательный настрой нашего народа», - сказал он и добавил, что власти республики располагают выверенной стратегией развития, ставят перед собой принципиально новые задачи, конкретные и реальные цели по обеспечению динамичного экономического роста.

«В качестве важнейшего приоритета социальной политики выдвигается задача улучшения качества жизни людей. В ближайшие пять лет по уровню жизни населения республика должна выйти на среднероссийские показатели. Убежден, достичь этих и других важных целей мы можем и должны. Для этого нам необходимо одно главное условие – мир и согласие в нашем кабардино-балкарском доме», - подчеркнул Глава.

Арсен Каноков и Председатель Правительства республики Руслан Хасанов вручили ряду сотрудников Управления ФСБ по КБР награды - Почетные грамоты КБР и Правительства КБР, почетные звания «Заслуженный юрист КБР» и «Заслуженный экономист КБР», Благодарности Главы КБР. Почетной грамоты КБР удостоен начальник Управления ФСБ по КБР генерал-майор Сергей Кменный.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

■ НА ТЕМУ ДНЯ

## Партийные проекты «Единой России»

**Татьяна САЕНКО, заместитель Председателя Парламента КБР, заместитель секретаря регионального отделения партии «Единая Россия»**



В преддверии совместного заседания Высшего и Генерального советов «Единой России» в Москве прошло заседание дискуссионных площадок с представителями внутрипартийных платформ,

которое транслировалось в формате видеоконференции во все региональные отделения партии. На обсуждение были вынесены три темы: партийные проекты как механизм реализации Послания Президента РФ Федеральному Собранию, создание института партийной учебы, сентябрьские выборы 2013 года.

Важнейшим элементом партийной работы являются партийные проекты «Единой России». Решение об их запуске было принято еще в 2006 году на VII Съезде партии. Предполагалось, что в результате реализации проектов будет обеспечиваться развитие социальной инфраструктуры, укрепляться гражданское общество, меняться к лучшему жизнь наших граждан.

Сегодня под эгидой «Единой России» на федеральном уровне реализуются 43 проекта, из них 28 социальных и 15 инфраструктурных. Регионы в совокупности реализуют 468 партийных проектов. Цель инфраструктурных проектов – стимулирование инновационной деятельности, модернизация экономики, укрепление социальной инфраструктуры страны. Социальные проекты направлены на гуманизацию общественной среды, они затрагивают вопросы культуры, развития волонтерства, образования и популяризации здорового образа жизни, проблемы семьи и детства, т.е. практически все вопросы, обозначенные в Послании Президента РФ В. Путина Федеральному Собранию на 2013 год. Именно поэтому проекты «Единой России» могут стать действенным механизмом реализации данного Послания.

■ 22 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

## Энергия – вот жизни нить!

Энергетика в современном мире – основа процветания общества. От труда работников этой отрасли напрямую зависит бесперебойная работа промышленных предприятий, государственных учреждений, школ, больниц, тепло и уют в наших домах. Ежегодно, 22 декабря, энергетики России отмечают свой профессиональный праздник.

В коллективе Майских районных электрических сетей трудятся 83 сотрудника. Рассказывает руководитель предприятия Сергей Шаралапов:

- Сегодня в стране большое внимание уделяется внедрению новых технологий в энергетической отрасли. Благодаря этому становится возможным сократить до минимума потери в электрических сетях и улучшить бесперебойную работу подстанций. В начале года в районе была построена новая линия 10 кВ. На следующей неделе в селе Новоивановском начнется замена масляных выключателей вакуумными.

На Майской подстанции, которая осуществляет энергоснабжение города и района, а также является транзитом по передаче электроэнергии другим районам, завершена реконструкция комплектно-распределительных устройств, установлены аппара-

ты защиты нового образца – масляные заменены вакуумными, произведена реконструкция ограждения. Все эти мероприятия проведены для улучшения энергоснабжения в рамках инвестиционной программы.

Благодаря слаженной работе всего коллектива выполнено

все, что было запланировано. По высоковольтным линиям в 10 кВт произведена замена 9,1 км провода, установлено 38 железобетонных опор и заменено 450 штук изоляторов. По низковольтным сетям было заменено 13 километров провода, 52 опоры и 475 изоляторов, капитально отремонтировано 40 трансформаторных подстанций.

Совсем немного времени осталось до Нового года, и главная наша задача в 2013 году заключается в обеспечении бесперебойной подачи электроэнергии потребителям, сокращении до минимума аварийных отключений, выполнении плановых показателей и внедрении новых технологий.



Н. Куликов, А. Дорохов, С. Шаралапов

### ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

**Малое предпринимательство способно обеспечить быстрый и значительный социально-экономический эффект**

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Чтобы праздники прошли без инцидентов

Чуть больше недели осталось до самого любимого всеми праздника - Нового года. Подготовка к нему идет уже полным ходом. Наряду с предпраздничными хлопотами в районе принимаются меры по обеспечению безопасности граждан в период новогодних и рождественских праздников. На днях состоялось заседание антитеррористической комиссии Майского муниципального района под председательством первого заместителя главы администрации района Николая Тимошенко.

В работе комиссии приняли участие главы администраций сельских и городского поселений, руководители учреждений образования, культуры, СМИ, пожарной части.

Разговор шел о предупредительно-профилактических мерах, принимаемых органами и органами местного самоуправления, по обеспечению безопасности граждан в период новогодних и рождественских праздников и о готовности сил и средств для предупреждения и пресечения возможных диверсионно-террористических актов. С информацией по данному вопросу выступил начальник ОМВД РФ по Майскому району Михаил Кармалико. О том, какие мероприятия запланированы в учреждениях образования, культуры и в поселениях в период новогодних каникул, проинформировали представители данных сфер.

Заслушан и вопрос о мерах по обеспечению антитеррористической безопасности на объектах жизнеобеспечения и с массовым пребыванием людей.

Для того, чтобы праздники прошли без особых инцидентов, будут приняты дополнительные предупредительные меры для обеспечения безопасности и правопорядка. Во всех организациях и учреждениях района будут организованы круглосуточные дежурства. С руководителями и работниками учреждений образования, здравоохранения, культуры проведены соответствующие инструктажи. Будет усилен контроль за проносом пиротехнических средств и спиртных напитков в места проведения новогодних мероприятий.

Уважаемые майчане! В эти предпраздничные и праздничные дни будьте особенно осмотрительны и внимательны. Обо всех подозрительных предметах, людях, транспорте и т. д. обязательно сообщите по телефонам: аппарат оперативного штаба в КБР - 48-15-48, 48-16-37; аппарат региональной антитеррористической комиссии КБР - 40-31-35, 47-66-34; аппарат совета по экономической и общественной безопасности КБР - 40-31-35, 47-66-34; МВД по КБР - 40-45-96, 40-49-10; УФСБ РФ по КБР - 48-16-02; Отдел УФСБ РФ по КБР в г. Прохладном - 8(86631)-3-29-98; дежурная служба ГУ МЧС РФ по КБР - 47-56-09; глава местной администрации Майского муниципального района - 22-1-42, 26-1-01.

**Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района**

Начало на 1 стр.

В Кабардино-Балкарии реализуются только 12 федеральных партийных проектов: «Историческая память», «Библиотеки России», «Народный контроль», «Новые дороги городов России», «Строительство ФОКов», «Здоровое сердце», «Экология России», «Кадровый резерв - профессиональная команда страны», «Чистая вода», «Качество жизни. Здоровье», «Модернизация общего образования», «Детские сады - детям». Четыре проекта имеют статус региональных: «Создание детских диализных центров», «За счастливое детство», «Актуальная тема», «Лекторская группа», и два проекта реализуются муниципалитетами: «Спортивная дворовая площадка» (г.о. Прохладный), «Лучший школьный двор» (Баканский муниципальный район).

Следует подчеркнуть, что многие партийные проекты включены в федеральные целевые программы с соответствующим финансированием из федерального бюджета. Для примера приведу цифры по некоторым из них.

Проект «Детские сады - детям» был инициирован депутатами - членами фракции «Единой России» в Госдуме. За два года он приобрел всероссийский статус, и масштаб проекта продолжает наращиваться. Поддержка дошкольного образования стала приоритетом на всех уровнях власти. Только в прошлом году более 700 садов были переданы детям. Правительство России предоставляет регионам бюджетные кредиты на строительство новых и реконструкцию старых детских садов. В 2012 году такие кредиты на 8 млрд. руб. получил 41 регион РФ, эти средства будут потрачены на строительство 595 новых зданий детских садов.

Кабардино-Балкария в 2012 году должна получить федеральную субсидию в сумме около 10 млн.

## ОПРОС Готовились ли Вы к концу света?

**Светлана:**

- К счастью, за заботами мне некогда было думать о конце света. Да и вообще, весь этот ажиотаж я считаю массовой истерией.

**Юсуф:**

- Мы на всякий случай сделали запасы макаронных изделий, гречки, риса и других круп. В большом количестве закупили спички, свечи, воду в больших бутылках. И еще у нас под домом есть подвал, в котором возможно пережить конец света.

**Олеся:**

- Людям почему-то нравится верить в страшлики. Может, хочется адреналина, а может, в наш век безверия просто хочется верить хоть во что-то? Я вообще идею о конце света считаю, мягко говоря, бредом не совсем здоровых людей. А может, ее специально насаждают для того, чтобы поднять спрос на продукты и другие жизненно важные предметы.

**Сергей:**

- Уж сколько раз мы готовились к концу света, и сосчитать трудно. В этот раз, как впрочем, и во все остальные, к этому событию никакой подготовки не вел. Считаю, что если что-то и будет, то нам уже ничего не поможет.

**Алексей:**

- Честно сказать, меня удивил ваш вопрос. Я думал хотя бы в нашем городе все тихо и спокойно в этом плане. Сейчас все только и говорят, что о конце света - телевидение, Интернет, радио. Все средства массовой информации уже очень нагнетают обста-

рублей на оборудование дошкольных мест. Поскольку задача обеспечения доступности дошкольного образования обозначена Президентом России и в майских указах, и в послании, то работа в данном направлении будет продолжена, тем более, что пока в республике сохраняется дефицит дошкольных мест (по данным МОН КБР, на 1 сентября 2012 г. - 4194 места).

Самым масштабным по объемам финансирования - 120 млрд. рублей за 3 года - стал проект «Модернизация общего образования». Объем субсидии из федерального бюджета для КБР составил в 2011 году - 98,4 млн. рублей, в 2012 году - 605,5 млн. рублей, в 2013 году - 401,7 млн. рублей. Во многом благодаря этому проекту в школах республики существенно улучшились условия образовательного процесса: проведены ремонты, приобретено современное оборудование, автобусы и т.д. Помимо этого, решена главная задача проекта - средняя заработная плата работников общего образования доведена до среднего уровня зарплаты в экономике КБР.

На прошедшем в ноябре текущего года совещании при Президенте России по вопросу «О ходе модернизации региональных систем общего образования» особое внимание было уделено не только повышению заработной платы учителей в субъектах Российской Федерации, но и созданию в каждой школе современных бытовых условий, а именно - температурный режим, обеспечение горячим и холодным водоснабжением, канализация, туалеты и так далее. В связи с этим хотелось

бы обозначить одну проблему, требующую безотлагательного решения: на сегодняшний день в Кабардино-Балкарии 43 школы не имеют внутренних санузлов (это 18,4% от общего числа общеобразовательных учреждений). Данную проблему возможно решить в 2013 году, направив на указанные цели часть средств проекта МРСО. Об этом говорилось и на недавнем прошедшем общепартийном селекционном совещании, посвященном реализации указов Президента РФ в области образования. Безусловно, в данном вопросе потребуются понимание и поддержка местных администраций, т.к. необходимо будет задействовать и средства местных бюджетов для подведения коммуникаций к зданиям школ либо их капитального ремонта там, где это требуется.

Еще на одном проекте хотелось бы сделать особый акцент. Он называется «Кадровый резерв - профессиональная команда страны», реализуется с 2007 года.

В последнее время обострились проблемы кадрового управленческого потенциала, поэтому особенно актуальной стала задача создания комплексной системы выявления и подготовки резерва управленческих кадров, способных к инновационной деятельности в новых социально-экономических и политических условиях. На решение этой задачи и направлен вышеназванный проект, в рамках которого осуществляется выявление, оценка и формирование постоянно обновляемой базы данных профессионалов в области управления и новаторов, активно меняющих реальность вокруг себя на региональном и муниципальном уровнях. Следу-

ет отметить, что многие специалисты нашей республики, ставшие лауреатами данного проекта с начала его реализации, в дальнейшем получили продвижение по карьерной лестнице, заняв ведущие посты в органах власти разных уровней.

Представляется целесообразным использовать технологию партийного проекта «Кадровый резерв - профессиональная команда страны» для создания в республике надежного механизма выявления и отбора специалистов в разных областях для их включения в базу данных резерва управленческих кадров как на региональном, так и на муниципальном уровнях. Для этого можно несколько упростить алгоритм отбора, например, применять портфолио, психологическое тестирование (подобный опыт наработан в системе образования). Наличие такой базы резерва управленцев может стать хорошим подспорьем для принятия кадровых решений и продвижения тех, кто зарекомендовал себя на первичном уровне.

Для повышения эффективности проектного подхода в деятельности местных отделений партии необходимо определить на муниципальном уровне координаторов партийных проектов из числа активных партийцев и расширить спектр участия муниципалитетов в данных проектах. На региональном уровне также требуется изменить подходы к реализации данного направления партийной работы. Следует наладить более активную обратную связь с теми ведомствами, которые являются непосредственными реализаторами конкретных проектов. Расширить спектр воп-

росов партийной работы, обеспечить понимание целей и задач «Единой России», политики руководства республики и страны в целом могут встречи вновь избранных членов регионального политсовета с партактивом местных отделений партии, и такие встречи должны стать регулярными. Кроме того, необходимо обеспечить системный и целенаправленный характер агитационно-пропагандистской работы с населением на местах. Особую роль в этом должны играть местные отделения, которые просто обязаны регулярно информировать наших граждан не только о задачах и идеях партии, но и о ее конкретных делах, реализуемых проектах и их результатах. Делать это нужно через печатные СМИ, партийный сайт, первичные отделения партии и т.д. К сожалению, пока деятельность в данном направлении нельзя назвать эффективной, информационные ресурсы используются в партийной работе недостаточно. Участвовать в ней необходимо всем членам партии, и в первую очередь - депутатам от «Единой России» в Парламенте КБР и представительных органах местного самоуправления.

Безусловно, эти задачи не являются исчерпывающими и достаточными, но вместе с тем их практическая реализация может в дальнейшем обеспечить продвижение партийных проектов, их наполнение новым содержанием, рождение новых инициатив, привлечение сторонников и выявление позитивных активистов - всех тех, кто не равнодушен к окружающей действительности, к судьбе своего народа, республики и страны в целом.

ИФНС СООБЩАЕТ

## О возврате налога на доходы физических лиц

Межрайонная ИФНС России № 4 по КБР сообщает следующее.

С 29 ноября 2012 года вступила в силу новая редакция пункта 41 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс), в соответствии с которой с 1 января 2009 года освобождены от обложения налогом на доходы физических лиц доходы, полученные налогоплательщиком в собственность бесплатно в виде жилого помещения и (или) земельного участка из государственной или муниципальной собственности в случаях и порядке, установленных законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации.

Данные изменения внесены Федеральным законом от 29.11.2012 № 205-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».

До внесения изменений в Кодекс указанные доходы подлежали обложению налогом на доходы физических лиц в общеустановленном порядке.

Согласно пункту 7 статьи 78 Кодекса заявление о возврате суммы излишне уплаченного налога может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы.

То есть для возврата суммы уплаченного налогоплательщиком налога с дохода, полученного в виде бесплатно предоставленного в собственность помещения или земельного участка из государственной или муниципальной собственности, он должен представить налоговую декларацию за 2009 год по форме 3-НДФЛ до окончания 2012 года.

Отдел работы с налогоплательщиками 2758(1)

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

20 декабря 2012 года г. Майский  
Инициатор публичных слушаний: глава Майского муниципального района.  
Публичные слушания назначены: постановлением главы Майского муниципального района от 06.12.2012 г. № 12.  
Вопрос публичных слушаний: Об обсуждении проекта бюджета Майского муниципального района на 2013 год.  
Сведения об опубликовании или обнародовании информации о публичных слушаниях: газета «Майские новости» № 158-159 от 08.12.2012 г.  
Уполномоченный по проведению публичных слушаний: глава Майского муниципального района.

| № п/п | Наименование проекта или формулировка вопроса                         | № п/п | Текст предложения, рекомендации | Предложения и рекомендации экспертов и участников | Предложения, рекомендации внесенные (поддержаны) Ф.И.О. эксперта, участника, название организации | Предложения уполномоченного должностного лица: одобрить проект бюджета Майского муниципального района на 2013 год в целом. |
|-------|---|-------|---------------------------------|---|---|--|
|       |   |       |                                 |   |   |  |
| 1     | Обсуждение проекта бюджета Майского муниципального района на 2013 год | 1.1   | нет                             | нет   | нет   |  |

В. Марченко, председатель публичных слушаний

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Местная администрация Майского муниципального района информирует:

О предоставлении в аренду из земель населенных пунктов:  
- земельного участка площадью 30 кв.м., расположенного по адресу: г.Майский, ул.Железнодорожная, прилегающего к участку № 73, для строительства магазина;  
- земельного участка площадью 70 кв.м., расположенного по адресу: г.Майский, ул.Горького, № 51, строение № 13, прилегающего к магазину «Мегаполис» для строительства навеса с металлической решеткой;  
- земельного участка площадью 450 кв.м., расположенного по адресу: г.Майский, ул.Советская, прилегающего к домовладению № 181«а», для хозяйственной постройки;  
- земельного участка площадью 100 кв.м., расположенного по адресу: Майский район, ст.Котляревская, пер.Атаманский, прилегающего к домовладению № 40 для строительства автосервиса;  
- земельного участка площадью 344 кв.м., расположенного по адресу: г.Майский, ул.Партизанская, прилегающего к участку № 81, для строительства хозяйственной постройки;  
- земельного участка площадью 600 кв.м., расположенного по адресу: г.Майский, ул.Ленина, прилегающего к домовладению № 44 по ул.Новозаводская, для ведения личного подсобного хозяйства;  
Заявки принимаются в течение 30 дней от даты опубликования по адресу: Отдел муниципального имущества, земельных отношений и земельного контроля Майского муниципального района (отдел МИЗО и ЗК): г.Майский, ул.Энгельса, 70, (здание городской администрации, 1 этаж, кабинет № 5). Телефон для справок: 2-24-09.

Л. Шин, начальник отдела МИЗО и ЗК

Опрос провела Наталья Коржавина

